
Nepotrebni so tudi vsi komentarji, da 
izakon (možitev) ne vpliva kvarno na šolo pri 
onih, ki imajo voljo in namen vršiti to živ« 
ljensko nalogo in so zato vstopili v učiteljski 
stan. 

Odprto nam ostane samo še vprašanje, 
komu se imamo zahvaliti za ono skrb, ki je 
pripomogla, da se hočejo vpeljati drakonske 
naredbe glede celibata. 

Mogoče ravno onim, od katerih bi naj« 
manj pričakovale?! K. 

NE KLONIMO! 
Tempora mutantur! Kratka je bila doba 

idealne demokracije, kratka naša idejna svo« 
boda. 

Novi časi, novi zakoni! Oni, ki skrbe, 
da ne skočimo iz tira našega življenskega 
pota, nam obetajo še krepkejšo vez: celibat. 

Ni minula torej še doba reakcije, ker 
zakoni se ustvarjajo, zakoni, ki nas sporni« 
njajo na one čase, ko smo bile učiteljice le 
slepo orodje. 

Brez zamere tovarišice! 
V kolikor so se namreč naši tovariši 

osamosvojili, toliko se nam učiteljicam krati 
še ono malo: razpolagati s prosto voljo pri 
izberi življenskega druga. To ni sicer samo 
po sebi ono, kar nam zadaje neprijetne ob« 
čutke, pač pa dejstvo, da se moramo brez« 
pogojno ukloniti volji, ki hoče odločati celo 
v naših življenskih odnošajih, je ono, kar 
nas sili, da se z vsemi silami upremo in kli« 
Čemo: hočemo biti enakopravne s tovariši, 
bodisi v privatnem, kakor javnem življenju. 

Res, da se ženska individualnost razli« 
kuje od moške, toda ravno učiteljski stan ji 
omogoča, da se približuje stopnji, ko se sme 
reči, da je žena kot taka zadostila nalogi, ki 
je vredna moškega truda. Za naše delo pa 
ne nudimo dovolj »reklame«, zato se nas tudi 
podcenjuje in zato nam dajejo še vedno no« 
vih »lekcij« na našo življenško pot. 

Ako pa je naš poklic res tako vzvišen, 
da ga zakon (možitev) obsenčuje, potem naj 
se celibat razširi še na one tovarišice, ki jim 
je milostno dovoljeno vzeti za moža tova« 
risa in tudi na tovariše, sploh na vse pro« 
svetne delavce; uvede naj se splošen celibat, 
kakor pri posvečenih osebah. Nam bodo vsaj 
na umeten način zatrli želje po zakonskem 
življenju, ker kogar bodo nadlegovale te 
»muhe«, bo stopil ali v samostan oziroma 
bogoslovje ali pa v učiteljski stan. 

Pokret učiteljic. 


